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Ata nº 1361 da Sessão Ordinária nº 1347 do dia 16 de Maio de 2022, do Primeiro 
Período Legislativo - Sessão nº 016 

Aos dezesseis (16) dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois (2022), segunda-feira, 
as dezoito (18) horas, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a 
sessão ordinária presidida pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima que dando início aos 
trabalhos saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, as pessoas que acompanham as 
sessões via Facebook e os ouvintes da Rádio Municipal. Não havendo expedientes do 
Poder Executivo (RI, Art. 179, I) foi realizado o intervalo regimental. Retomados os 
trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 179, II), foi constatado quórum e 
conferidas as presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva 
Militz; Alcemar Silveira de Lima; Érico Venâncio Padilha; Ver. Hélio Duarte Menezes; Ver. 
Jandir Polenz Arend; da Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori 
Rodrigues Dias; da Bancada dos Democratas (DEM) Verª Valdeci Batista Menezes e Ver. 
Ivonei Silva de Ávila e da Bancada do Podemos (PODE) Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira. 
Em continuidade, posta em discussão e votação, foi aprovada a Ata nº 1359 da Sessão 
Ordinária nº 1345 do dia 2.5.2022 e a Ata nº 1360 da Sessão Ordinária nº 1346 do dia 
9.5.2022 - distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Ainda 
teve deliberação pelo plenário a Moção nº 001, de 13.5.2022, de autoria do Ver. Hélio 
Menezes de apoio a criação da Associação Comunitária Rádio Quevedos, onde o autor 
dispensou a palavra e posta em discussão e votação foi aprovada à unanimidade. Não 
havendo outras matérias para deliberação do Plenário e passando ao Pequeno 
Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), o Presidente deu prosseguimento à ordem de 
inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não 
havendo outras matérias para deliberação do plenário passamos ao pequeno expediente 
temos quatro (4) Vereadores inscritos, todos com tempo regimental de cinco (5) minutos 
onde passo a palavra ao primeiro (1º) inscrito Ver. Ademar Militz: gostaria de 
cumprimentar o Presidente desta Casa Ver. Alcemar Silveira de Lima e a partir dele 
cumprimento demais colegas Vereadores e Vereadoras, Diretor Geral Celso Bueno, o 
pessoal da Rádio Municipal São-pedrense que nos assistem na terça-feira e o pessoal 
Quevedense que nos assistem também via Facebook. Eu tenho um pedido aqui da dona 
Lurdes Fonseca de Lima onde ela pediu que eu fizesse esse pedido para a Secretária Aline 
Oliveira que, se fosse possível, ela conseguir uma cadeira de rodas de abrir e fechar para 
o seu Ademar Fonseca de Lima pois ele foi amputado das duas (2) pernas e está tendo 
muita dificuldade, deles lidarem com ele até porque ele está lá, está muito judiado e eles 
me confirmaram que ele não está recebendo nenhum auxílio previdenciário ainda, então 
necessita muito e se fosse possível conseguir desde já eu agradeço. Uma boa semana a 
todos. Segundo (2º) Vereador inscrito Hélio Menezes, passo a palavra: gostaria de saudar 
o Presidente da Casa o colega Ver. Alcemar de Lima, demais colegas Vereadores e 
colegas Vereadoras, os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e os nossos munícipes 
que nos dão a honra de assistir à sessão via online através do Facebook. Eu gostaria de 
primeiramente agradecer a Concessionária RGE (Rio Grande Energia) porque muitas 
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vezes nesta tribuna em legislaturas anteriores vinha aqui reclamar das dificuldades que 
nós tínhamos com problemas de energia, ainda temos mas tem melhorado muito e essa 
semana um dos problemas mais sérios que eu tinha ali na minha região com alta tensão 
foi resolvido, colocaram dois (2) postes de cimento, foi colocada melhoria nas chaves 
então com certeza esse problema vai ser resolvido. Eu tenho um pedido também para 
concessionária do senhor Nelson Nascimento, mais precisamente do seu genro o Neri 
que também seja resolvido este problema ali em São João Mirim próximo a São 
Sebastião que tem esse mesmo problema que eu tinha lá, cada vez que chove ou que dá 
um vento acaba caindo a chave, era mesma coisa que acontecia lá agora com a troca com 
certeza vai ser resolvido que foram trocados os fios como eu disse, foi trocada a chave, 
essas chaves são telecomandados, eu só observo que quando falta luz observam lá e daí 
já resolve problema, então, eu peço para o nosso Presidente então que faça um ofício 
também a RGE pedindo que resolva o problema ali na frente da propriedade seu Nelson 
Nascimento em São João Mirim. Eu ainda gostaria também de referir a moção que 
fizemos nesta Casa e agradecer os colegas que aprovaram por unanimidade em relação a 
nossa Rádio Comunitária de Quevedos, as pessoas ainda não tem o conhecimento a 
nossa comunidade tem uma associação, já foi criado o CGC (Cadastro Geral de 
Contribuintes) e ser tudo já foi protocolado no Ministério das Comunicações o pedido de 
instalação da Rádio Comunitária, onde essa rádio comunitária para que todos saibam ela 
é um pouco diferente da rádio comercial que no caso que a rádio comercial grande 
abrangência e as a rádio lá pode atingir até um (1) quilometro e ela tem o objetivo de 
informar o mais rápido comunidade em determinados os assunto, ela não pode fazer 
anúncios comerciais mas pode fazer por exemplo: a administração quer passar rápido 
uma informação para comunidade ela tem a rádio à disposição, seria nesse sentido e isso 
foi permitido por lei em mil novecentos e noventa e oito (1998) e hoje nós temos cerca 
de três mil (3000) desse tipo de rádio nas pequenas cidades aqui no Brasil, então, e hoje 
como nós sabemos a rádio tem sido um dos principais ainda meios de comunicação 
apesar da evolução tecnológicas que existem apesar do Facebook, das redes sociais mas 
a rádio ainda tem se mantido com os principais fontes de informação então é nesse que 
a gente foi procurado pela Presidente da Associação da dona Agda Leal para que nós 
fizéssemos, a Câmara fizesse esta moção para o Ministério das Comunicações, então é 
nesse sentido só para esclarecer. Meu muito obrigado a todos. Terceiro (3º) inscrito o 
Ver. Ivonei de Ávila passo a palavra: primeiramente eu gostaria de cumprimentar então 
o Presidente desta Casa Ver. Alcemar Lima e a partir dele cumprimento os demais 
colegas Vereadores e Vereadoras, gostaria de agradecer às pessoas que nos 
acompanham de forma online via Facebook e aos ouvintes da Rádio São-pedrense. Eu 
me inscrevei então nesse pequeno espaço primeiro eu só para relembrar população já foi 
comunicado isso também no site oficial da Prefeitura mas também queria falar sobre o 
alerta epidemiológico que o município, que a saúde passou então que o Município de 
Quevedos ele encontra-se na condição de infectado pelo mosquito Aedes Aegypti, o 
mosquito Aedes Aegypti transmite Dengue, Chikungunya e Zika que são doenças graves e 
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que podem até matar, eles pedem que as pessoas eliminem os focos de água parada 
todos os dias no seus domicílios e também que os estabelecimentos devem atender as 
solicitações do Agente de Endemias pois estarão sujeitos a penalidades administrativas e 
ele quer então que toda a população faça sua parte em relação a controlar como que se 
fala tipo diminuir esse problema no município. Eu também queria aproveitar esse 
intervalo para desejar então feliz aniversário para minha avó Marlene Josefina de Vargas, 
hoje ela completa setenta e três (73) anos de idade e hoje eu almocei aqui com ela, 
graças a Deus comidinha de fogão a lenha daquele jeito que todo mundo gosta e a minha 
vó, ela é professora aposentada aqui do município e resolvi então de relembrar um 
pouquinho a história dela, que na verdade ela é do tempo que a professora, ela era 
professora, ela era merendeira ela também que limpava a sala de aula e ela é do tempo 
que o quadro ele era dividido em quatro (4) partes e ela passava então a matéria para 
séries iniciais de primeira (1ª) a quarta (4ª) série, os alunos estavam divididos em grupos 
de acordo com a série que eles pertenciam e o material era passando ali. Ela é da época 
que ela ia cavalo para escola, ela passava ali no Socavão ali, ela ia a cavalo ou então para 
dar aula e quando chovia tinha uma ponte lá, tinha uma ponte improvisada que era uma 
árvore que foi cortada para ela poder passar igual, deixava o cavalo atado quando não 
era permitido passar sobre devido à chuva e ela seguia o percurso dela a pé até a escola 
para poder dar aula para os alunos, então eu também queria aproveitar esse momento 
de desejar feliz aniversário para ela e também queria aproveitar a homenagem e 
homenagear a todos os outros professores que foram dessa época, do tipo que nunca 
desistiram de acreditar na educação e fizeram de tudo que foi possível para dar o mínimo 
de ensino mesmo não tendo tantas facilidades que hoje, mas  que continuaram 
acreditando e levando educação então para os jovens do município a quarenta (40), 
cinquenta (50) anos atrás, então, queria falar aqui da dona Zeli Krauze, a Professora 
Aracy Oliveira da Rosa, a Ceni Cavalheiro, Odete Rodrigues, Marli Vieira, Sônia Vieira, 
Leny Vieira, Cleni Vieira, Maria Vieira, Emerita Nunes, Rose Vieira, Maria Silveira Cardoso 
e Marilene Aquino, essas foram as professoras que eu lembrei em falar então, em citar 
aqui e peço perdão de alguma professora que eu tenha esquecido e seguindo então uma 
homenagem a minha avó que Deus permita a vida dela, que Deus permita que ela possa 
viver por muito mais anos ainda e sempre com muita saúde para que a gente possa 
desfrutar ao lado dela as coisas boas da vida e era isso, desejo a todos uma boa semana e 
muito obrigado. Quarto (4º) e último Vereador inscrito Jandir Arend, passo a palavra: 
cumprimento o Presidente desta Casa senhor Alcemar Silveira de Lima, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, aos ouvintes da Rádio Municipal 
São-pedrense e aos que nos acompanham via Facebook. Eu me inscrevi nesse espaço 
para fazer um agradecimento a Secretaria de Obras, pedido que eu tinha feito para ser 
trocada uma lâmpada ali nos Timóteos, em frente à casa do seu Arnildo Arnaldo 
Quevedo, o “Ita”, foi trocada a lâmpada então agradeço a Secretaria de Obras por ter 
feito este trabalho mas está faltando ainda a roçada lá na ponte dos Valentins que eu já 
fiz este pedido duas (2), três (3) vezes aqui e então peço a Secretaria de Obras que realize 
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o quanto antes este trabalho e também a parada de ônibus lá perto da entrada da 
Tafona, fica em cima de um barranco, é inviável e não tem como as pessoa usar parada, 
está lá na sem e uso, então, que essa parada fosse colocada mais para baixo ali na 
entrada da Tafona que resolveria o problema ali das pessoas que precisam pegar um 
veículo e ficar, não ficar exposto ao sol e a chuva ali e o frio. Eu queria fazer um pedido 
aqui a Secretaria de Obras esse fim de semana aqui no Socavão, aqui na saída quem vai a 
São Sebastião, ocorreu um acidente ali um carro capotou ali, o que acontece ali? a 
estrada foi feito um “baita” de um trabalho ali, foi alargada a estrada, ficou muito bom 
trabalho ali e ficou bem larga e quem não conhece aquilo ali que vem de São Sebastião 
em direção à cidade ali dá para correr a estrada é boa e são duas (2) curvas, a curva de 
cima tem sinalização mas a de baixo perto do Socavão não tem e as pessoas que não 
conhecem, que vem rápido ali quando vê a estrada é estreita e só tem aquela pontezinha 
para um veículo inclusive se está embarrado ali é muito liso, que deve ter acontecido eu 
acho que esse rapaz ficar capotou ali então eu pediria tipo que fosse colocado mais 
sinalização ali e fizesse alguma coisa ali para evitar esse tipo de acidente até porque é 
complicado, as pessoas graças a Deus só se machucaram um pouco mas não houve nada 
mais grave mas ele ficou de ponta-cabeça, “com as quatro (4) patas para cima dentro do 
Socavão”, então tinha crianças, tinha senhora de idade então a gente pede que a 
Secretaria de Obras que se for possível colocar mais sinalização ali para evitar esse tipo 
de coisa. Seria isso meu muito obrigado.” Finalizando o Presidente considerou que as 
manifestações foram importantes e que todas serão encaminhadas a seus destinatários. 
Assim cumprida pauta e a Ordem do Dia, declarou encerrada esta sessão ordinária e 
marcou a próxima sessão para o dia vinte e três (23) de maio, segunda-feira, às dezoito 
(18) horas neste plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao final desta sessão 
foram presididos pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima e secretariados pelo Ver. Ivonei Silva 
de Ávila e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Ivonei Silva de Ávila, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na forma do Art. 174, §1º do 
Regimento Interno ata que, será distribuída a todos e, após deliberação, será assinada 
por mim e pelo Presidente.  
 
Ver. Ivonei Silva de Ávila   Ver. Alcemar Silveira de Lima 
Secretário      Presidente  
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